

# 15万元作赌 私募约战韩志国

## 邹涛:如果A股跌破1500点,“赌金”拿出做公益;韩志国未明确回应

继侯宁和陈保存的房地产赌局之后,又一桩“邀赌”昨日在微博上被炒得沸沸扬扬。自称“私募基金管理人”的邹涛近日在微博上向经济学家韩志国“单挑”:如果沪指跌破1500点,邹涛拿出10万元做公益,如果没有跌破,韩志国拿10万元做公益。此后,邹涛将“赌金”提高到了15万元,但韩志国始终没有回应。

□现代快报记者 刘芳 见习记者 刘元媛

### 为何邀赌

#### 韩志国看空股市:可能要到1500点

“鉴于著名经济学家韩志国先生一次又一次利用自身影响力在公共媒体上发表对股市‘1664点必破,可能要到1500点’等‘恐慌’公开言论,且传播后会严重影响公众,本人特邀请韩先生各拿10万元打个赌,如果A股跌破到1499点,我捐出10万元做公益,如果没有跌破,请韩先生捐出10万元做公益。希望韩先生能应战。”

侯宁和陈保存的“赌局”尚未完全淡出大众视线,新的赌局又冒了出来。14日下午4点过后,新浪微博认证为“投资理财

实战专家”的邹涛在其微博上公开“挑战”韩志国。据邹涛新浪资料显示,他是邹涛私募基金管理人、首席研究员。

从韩志国微博看,他对中国股市确实悲观。就在被邹涛“邀赌”前,韩志国还表示,1664点将面临严重挑战,股市跌破2000点只是时间问题,下个支撑位只有1664点了。“明年股市将在2000点以下运行,鼓吹大牛市的人别再欺人自欺。”对此,邹涛认为韩的说法“妖言惑众”,所以邀他打赌,“战书”以韩志国应战之时起生效。

### 邀赌升级

#### 韩志国不应赌,微博隐约回应

不过,尽管“约战”得到广大网友的围观,邹涛本人更是不遗余力地转发“约战”微博,但“剃头挑子一头热”,韩志国似乎并不买账,也无意出来应战。对于韩志国的不理不睬,邹涛激将道:“如果韩志国先生对此不理睬,只能说明三点:一是瞎忽悠散户,制造恐慌;二是很牛;三是没有一点公益心。即使输了拿10万元做公益也是一件好事。”

随着邹涛“约战”的持续发酵,网络上的关注度也越来越高,韩志国似乎也听到风声。“股市需要理性分析,而不是用赌徒心态自我炒作。检验股市判

断的只能是时间和实践。”昨日早间,韩志国在微博上发表了该条评论,似乎是对邹涛的正面回应。但不久,该条微博即被其删除。

但韩志国的这一简短回应立即被邹涛揪住不放,后者还针锋相对地指出,韩志国一味地去看大盘点位是严重误导投资者。“在低潮的时候,信心比黄金重要。一个有良知的、负责任的经济学家,在经济低潮的时候应该多提实际可行的建设性的意见,而不是落井下石,发布恐慌言论,制造恐慌,不能在受伤的股民伤口上再撒一把盐。”

#### 邹涛提高赌注,补充有效期

尽管邹涛随后不断就“约战”更新微博,韩志国却无动于衷。昨天上午,邹涛将赌注提高至15万元:“本人将原来的10万元‘公益金’标准提升到15万元。如跌破1500点捐出15万元。希望韩先生能以公益之心应战。”更有好事网友声称,欲拿出5万元和邹涛一起,以20万元赌注应战韩志国。

但对于邹涛的“邀赌”,有网友指出,他并没有明确表态,多长时间段内跌破1500点有效。“我不愿意像算命先生那样算某个时点的指数,但既然韩志国先

生说2013年A股将在2000点下方运行,那就以2013年为有效期吧。”邹涛接受快报记者采访时补充。

被“挑衅”但一直沉默的韩志国到底是怕打赌,还是不屑?记者昨日多次拨打韩志国的电话,但他始终没有接电话。

昨日晚间,财苑社区加V微博用户、证券时报副总编高峰发表微博称,韩志国接受记者采访时说,已经注意到“约战事件”了,暂没有应战的想法。“股市不是赌场,让时间来检验。”韩志国说。

### 网友围观

#### 有人质疑邹涛炒作自己

自称“一介小民”的邹涛能跳出来挑战著名经济学家韩志国,得到部分网友的喝彩。美国达拉斯联储高级经济学家王德就表示,支持这种PK。

“至少让一些人说话要悠着点,敢用自己的钱打赌才说明自己相信自己说过的话。”另一网友“刘兰新”也称,还是有刺儿头的,顶邹涛,让那些说话不经大脑的人小心自己的胡言乱语被人较真。不过,赢得赞赏的同时,

邹涛也“收获”了质疑。网友“定力是金”评论邹涛,“借这次约战你也红了”。

从微博粉丝看,韩志国目前有400多万粉丝,邹涛只有4万多,完全不在一个数量级上。就知名度而言,韩志国微博认证的“经济学家”身份也要比邹涛“投资理财实战专家”的微博认证身份更具权威性。加上近几年,挑战名人是常见的炒作方式,难怪邹涛这一行为被质疑。



#### 韩志国:

经济学家、教授、北京邦和财富研究所所长,曾抛出著名的“千点论”,即大小非问题不解决,中国股市将跌至1000点,呼吁政府救市。



#### 邹涛:

知名投资理财实战专家,中央电视台《经济半小时》及《新闻会客厅》专题人物,获2011首届全国百姓投资理财大赛特等奖。2008年策划发起中国首个万人购房团活动。



制图 李荣荣

### 邹涛回应

#### 已经很有名,用不着炒作

“我红什么?我又不想出名,也不想为自己管理的私募基金集资金,我用不着炒作。”接受记者采访时,邹涛透露,自己旗下管理的基金规模本可以做到百亿规模,但因为不愿意扩张,一直保持着1亿的规模。“有投资者拿着500万、千万的资金,想让我帮着管理,我都没接受。我不为自己的私募募集资金,用不着炒作名气,而且我已经很有名了。”

邹涛称,早在2008年时,他已经很有名,当时组织、策划了深圳的“万人住房团购行动”。“我又不要靠忽悠民众吸引眼球来赚

钱,我们做好自己的投资是正道。我只是骨子里天生的血性,看不惯那些不负责任、语不惊人死不休、利用公共资源对民众落井下石的经济学家。”邹涛还表示,对于韩志国本人,他是非常尊敬的,此次邀约完全是为了就一些观点进行交流。

记者查阅资料发现,2008年7月,邹涛在深圳组织的“万人团购行动”接受了2万多人报名。而此前两年,邹涛却是“万人不买房”活动的倡导者。两年内邹涛立场180度大转弯,也引发不少非议,当时也有质疑其炒作的声音。

### 微博声音

@夏天来了之杭州:支持!不过10万太少了,至少也该50万、100万吧,好歹人家是著名经济学家。

@江海赢得未来:大盘指数对一个真正的价值投资者来说就是一个数字,过多地关心指数是庸才所为!资本市场是不可预测的!

@刘少涛:韩先生可能亏损比较大,又是学者,可能不愿意拿15万来赌。因此,强烈建议他的粉丝代老师出资,积极应战,否则太没意思啦。

@胡向:确实,现在其实大家都知道是在底部,过度地唱空实在让人无法认同。

### 相关链接

#### “邀赌”很时髦 千万别当真

自从2007年北大教授徐滇庆与著名房地产评论人士牛刀那场著名的房价赌局,开启了近年经济界“邀赌”之风,此后“邀赌”似乎成了一件时髦的事情,近两年更是风行微博。

2007年7月11日,徐滇庆在深圳出席某论坛时表示:“我们不妨再豪放一点,如果明年(2008年7月11日)深圳的房价比现在(2007年7月11日)低一分钱,我一定在媒体上用整版篇幅向深圳市民道歉。”对于徐滇庆的这一说法,牛刀积极应战,博文称“如果明年(2008年7月11日)深圳的房价比现在高一分钱,我一定在《深圳晚报》上用整版篇幅向深圳市民道歉。此后,“邀赌”开始流行起来。

2009年,知名股市博主叶荣添拿出100万“约战”财经评论员侯宁:当年年底如果大盘点位在400上,叶荣添胜,否则侯宁胜。2010年,侯宁与房地产评论员陈宝存“杠”上了,两人对赌未来两年房价是否跌5成,赌注是“不少于250人参加,花费不得少于2.5万”的酒席。

到了今年,借助微博“邀赌”流行起来。早在今年两会时,全国政协委员、大连万达集团董事长王健林接受记者采访时称,房地产调控今年前紧后松,下半年有好日子。随后,巨人网络董事长史玉柱发微博,“我和健林兄打赌:下半年房企也没好日子过。建议赌注:万达的0.1%股份。”

随后的4月份,当当网创始人李国庆透露,京东商城资金链告急,只能维持到今年8月到12月。针对李国庆的“明枪”,刘强东在微博上表示,愿开设一“公开赌局”:可以让质疑者查看京东账户,若账户内现金低于60亿元,刘强东个人向公益活动“爱心衣橱”捐赠1000万元,否则质疑者需要捐赠500万元。

到了9月份,职业投资人杨韬和董宝珍也在微博上“邀赌”,对赌内容是贵州茅台5年内会否跌破1500亿市值,杨韬的赌注为剃光头一年,董宝珍赌输则将“直播自己裸奔30分钟”。

不过,对于这些被炒得沸沸扬扬的“邀赌”,只有开启“邀赌”先河的徐滇庆兑现了。与牛刀PK失败的徐滇庆最终履行承诺,在《南方都市报》刊登了整版的致歉广告。

而剩下的几乎所有“邀赌”都以热闹开始,以不了了之结束,要么是对方不应战,要么是耍赖不兑现承诺。看来,大佬们“约赌”权且围观一下,不必当真。

## 券商戏称 1999点是棉花底